



3月以来本土感染者已超56000例

目前全国疫情处于攻坚阶段，疫情防控形势仍然严峻复杂

25日下午，国务院联防联控机制举行新闻发布会，介绍科学精准、坚持不懈抓好疫情防控工作有关情况。国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙介绍，目前全国疫情处于攻坚阶段，疫情防控形势仍然严峻复杂。

上海等地疫情快速发展

“社区传播风险”持续存在

据统计，3月1日—24日，全国累计报告本土感染者已超过56000例，波及28个省份。其中吉林省疫情仍处于高位水平，3月1—24日，累计报告感染者超过29000例，连续多日每天新增感染人数超过1000例，吉林市和长春市的疫情处于持续发展阶段。上海市、河北省、福建省、辽宁省等地的疫情近日快速发展，疫情发生地的“社区传播风险”持续存在。

60岁以上老年人疫苗接种不良反应率低于其他年龄段

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍，目前全国60岁及60岁以上的老人超过2.64亿，其中超过2.12亿老人已经全程接种新冠病毒疫苗。

从目前监测的结果来看，60岁以上的老年人接种疫苗的不良反应发生率低于其他年龄段。希望老人及时按程序完成全

程接种，同时符合条件的要及时完成加强免疫。

筛查“时空伴随者”

可最大程度发现潜在感染人群

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍，筛查“时空伴随者”可以最大程度发现潜在感染人群，将更多存在“时空重合”而有可能感染的人群纳入到重点排查中，做到早期发现和防控关口前移。

目前的具体做法是对已确定的“时空伴随者”做进一步排查，以明确时空伴随的确切方式、具体时间和实际距离，研判感染风险。

奥密克戎危害依然严重

新冠肺炎不是“大号流感”

吴尊友介绍，奥密克戎毒株由于其传播速度快、感染人数多，疫情造成的死亡总数及社会影响并没有减轻。奥密克戎毒株流行的危害依然严重，新冠肺炎不是“大号流感”。



上海同济大学附属同济医院核酸检测实验室10台检测设备24小时不停机，日处理样本量超万管。

抗原检测限定在特定人群

不建议普通百姓进行检测

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强介绍，核酸检测如果能力不足时，抗原检测是一个非常重要的补充。但是抗原检测还是限定管控人群、隔离人群、密

接人群来做，不建议普通老百姓进行抗原检测。

抗原检测不能作为48小时核酸检测的替代。因为抗原检测存在着一定的假阳性和假阴性，在抗原检测阳性的情况下，最终也要进行核酸复核。但是在检测阳性的情况下，及时地进行管控，可以避免进一步的传播风险。

据中央电视台报道

东航客机坠毁事故现场搜救工作进入第五天 核心区发现发动机齿轮箱和主起落架残件

25日举行的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第五场新闻发布会，回答了大家关心的很多问题。目前事故搜救工作进入第五天，最核心区域内曾发现橙色碎片，专家认为第二个黑匣子有可能就在附近。

应急处置指挥部从未放弃找寻幸存者的努力

应急处置指挥部称，当前搜救依旧是最重要的工作。搜寻救助组工作人员还在逐一摸排事发区域附近摄像头和目击者，努力寻找进一步的线索，并在技术调查组协助下，进一步扩大搜索范围。虽仍未找到事故幸存者，但我们从未放弃找寻幸存者的努力。

广西壮族自治区梧州市副市长、公安局局长劳高进表示，公安部、自治区、市、县四级公安机关共236名专家和刑事技术人员组成34个工作组，全面开展生物特征、痕迹物证勘察勘验，遇难者身份鉴定和DNA检测比对工作。经过对中心现场的勘查，以及三轮面上搜寻，截至25日15时，发现部分遗体残骸，发现、提取现场指纹检材18份、遗物101件。

为搜寻第二个黑匣子研究制定核心区域开挖方案

民航局事故调查中心主任毛延峰表示，25日，在现场核心区发现了失事飞机的发动机齿轮箱和飞机主起落架残件，正在确认该主起落架是左侧的还是右侧的，部分残骸埋在地下深度20米左右。

在核心区域内，已采用一批探测设备开展现场勘探及浅表层施工。根据初步勘探结果，应急处置指挥部组织有关专业人员研究制定核心区域开挖方案，为下一步



搜救人员在事故核心区找到部分飞机残骸。

搜救工作提供指引，也为网格式摸排搜寻第二个黑匣子提供技术支撑。

已安排375名旅客家属到事故现场吊唁

据介绍，本着尊重生命、尊重家属诉求的原则，截至25日10时，应急处置指挥部已有序组织安排375名旅客家属到事故现场吊唁，并妥善做好遗体遗骸遗物的接收、转运、存放与保管等工作；有序开展失联旅客直系血亲DNA采样和心理辅导，已累计为家属开展心理辅导500余人次；对有身体不适症状的家属及时安排就医检查，并落实医护人员24小时待命。

旅客名单受法律保护 不属于主动公开范畴

东航集团宣传部部长刘晓东表示，航班旅客名单属于受法律保护的隐私信息，不属于主动公开范畴。

根据国内外惯例，是否公布应首先服从于旅客搜救和家属联络的紧迫需求，比如一些国际航班如果不公开很难联络到所有旅客家属。目前，东航第一时间向调查组提供完整旅客名单，已于24小时内与所有旅客家属取得了联系。关于是否公布旅客名单这个问题，要充分尊重乘客隐私和家属意愿，并且还要符合相关法律要求。

尚不能确定 黑匣子数据下载分析时间

回应第一部黑匣子数据初步读取分析需要多长时间这个问题时，毛延峰表示，飞行数据记录器俗称黑匣子，黑匣子数据存储芯片受损，通常按照记录器生产厂家的建议，需要将存储芯片返回记录器生产厂家进行芯片修复处理。

民航局的专业实验室自接到记录器至此，一直都在紧张地开展修复和数据下载工作，何时能够完成下载并开展对数据的分析工作，目前还不能有一个确定的时间。

综合中央电视台、新华社报道

俄外交部发言人：
乌当局缺乏独立性
是谈判的主要障碍

据新华社电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃24日表示，乌克兰当局缺乏独立性是俄乌谈判的主要障碍。

据俄罗斯媒体报道，扎哈罗娃当天在例行记者会上表示，俄乌双方正在通过视频会议围绕乌克兰局势、乌克兰中立地位及安全保障条约草案进行谈判。“谈判正在进行，这本身就是进展”。但乌克兰当局缺乏独立性是谈判的主要障碍。

扎哈罗娃说，现在不是乌克兰当局在做决定，一切都是美方通过相关渠道授意，并以乌克兰方面决定的形式呈现出来。这些决定既不能反映现实，也不符合乌克兰人民利益。

扎哈罗娃说，北约成员国仍在以最积极的方式向乌克兰输送武器。这不仅导致军事行动的时间延长，还可能引发不可预知的后果。西方国家的这种行为不仅对欧洲，也对整个世界构成“恐怖主义威胁”。



近日，乌克兰平民从人道主义走廊撤离。